
Verbale della Seduta Consiliare del 14 NOVEMBRE 2023 –  N.36   
 
L’anno 2023, il giorno 14 novembre, alle ore 16:30  presso la Aula Cafiero nel Palazzo 
di Giustizia “A. Criscuolo” con convocazione epistolare del Presidente (11366/2023) 
sul seguente ordine del: 

Ordine del giorno 
1. Giuramento Avvocati - ore 15.00 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

4. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

5. Comunicazioni dei Vice Presidenti 

6. Deleghe: determinazioni; 

7. Commissioni consiliari – determinazioni; 

8. Comunicazioni dei Consiglieri; 

9.  Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

10. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

11. Varie ed eventuali. 

E con integrazione all’ordine del giorno (prot. 11431/2023): 
12.  Programmazione bilancio preventivo 2024. Determinazioni 

si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati: 

 
Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA Presidente Presente 

Avv. VALENTINO ANTONIO Cons. Segretario Presente  

Avv. MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

   Avv. CAVALLI DINA Vice Presidente Presente 

    Avv. CARINI GIOVANNI Vice Presidente Presente 

    Avv. FORESTE CARMINE Vice Presidente Presente 

Avv. ARMIERO STEFANIA Consigliere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO Consigliere Assente 

Avv. BELLECCA DARIO Consigliere Assente 

Avv. BELLONI ATTILIO Consigliere Assente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente  

Avv. LONGHI SERGIO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLI LOREDANA Consigliere Presente-  

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 



Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente  

Avv. NUMIS ALESSANDRO Consigliere Presente  

Avv. MARIOTTINO FEDERICA Consigliere Presente  

Avv. ESPOSITO GABRIELE Consigliere Presente  

Avv. IMPARATO ILARIA Consigliere Assente  

    Avv. 
FOGLIA MANZILLO ROBERTA   Consigliere Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente  

Avv. ALTAMURA PASQUALE Consigliere Assente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Assente 

Avv. ZANCHINI LUCA Consigliere Presente  

Avv. SEDU HILARRY Consigliere Presente  

 
 
1. Comunicazioni del Presidente; 

Ritengo opportuno portare a conoscenza del Consiglio quanto è stato proposto nel 

CDA della Fondazione Castel Capuano alla quale ho partecipato in quanto 

Vicepresidente di diritto. Era stato posto allo ordine del giorno la modifica di una 

norma statutaria che prevede la presenza di un unico Vicepresidente nella persona 

del Presidente pro- tempore del Consiglio dell’Ordine degli avvocati di Napoli.La 

proposta prevede  l’aggiunta della figura di un secondo Vice Presidente (oltre a 

quella del Presidente del Consiglio dell’Ordine che è membro di diritto come da 

regolamento) su nomina diretta del Presidente della Fondazione. La proposta è 

apparsa ai presenti molto modificativa della struttura dello statuto. Anche grazie al 

supporto dei notai presenti è stato rilevato che per come era formulato il 

regolamento tale nomina diretta non poteva avvenire e che avrebbe dovuto essere 

prima fatta una modifica al regolamento. Alla luce di ciò la seduta è stata rinviata. 

A questo punto chiedo al Consiglio di conferirmi mandato sul punto ed in 

particolare, affinchè, ove dovesse passare questa linea di modifica del 

regolamento, venga previsto che la modifica statutaria debba essere una modifica 

globale delle norme e non del singolo articolo.  

Alle ore 16:52 interviene il Consigliere Armiero. 

Il Presidente illustra le comunicazioni CDD 

11206-2023 RR 239-18 Approvazione capo incolp. avv. omissis 

11390-2023 RR 198 bis -18 arch. avv. omissis 

11391-2023 RR 379-22 Rchiamo verb. Avv omissis 

11395-2023 RR 240-22 approvazione capo incolp. Avv. omissis 

Dec. n. 64-2023 - proc. n.201-16 + 99-19  RR Avv. omissis –Proscioglimento 

Il Presidente inoltre comunica che il 5 dicembre prossimo, previa conferma della 

disponibilità dell’Aula Arengario, ci sarà la cerimonia per la consegna delle 

pergamene ai Colleghi che sono stati iscritti all’Albo d’Onore. 



 

2. Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

Voglio mettere a conoscenza il Consiglio dell’istanza di cui al prot. 11426/2023 da 

parte della dipendente omissis, attualmente applicata all’Organismo della 

Mediazione, nella quale la stessa richiede autorizzarsi un importo per il lavoro 

straordinario svolto relativo ai mesi di ottobre-novembre 2023, nella quale peraltro 

la dipendente ritiene che, da proiezione da lei effettuata la mole di lavoro 

dell’organismo necessita di almeno 50 ore mensili in più rispetto all’orario 

ordinario di lavoro. 

E’ mia intenzione rispondere alla dipendente che l’autorizzazione dell’attività di 

lavoro straordinario necessita di essere preventivamente autorizzata dopo una 

approfondita verifica delle esigenze e delle criticità nell’ambito dei differenti servizi 

del Coa a favore degli utenti compreso anche l’organismo di mediazione  e quindi 

non è possibile prendere in considerazione l’istanza oggi pervenuta con la quale si 

fa richiesta di autorizzare ore di straordinario relative al mese di ottobre scorso e 

novembre, fermo restando che, in virtù di accordo integrativo sottoscritto dai 

dipendenti con il precedente consiglio Tafuri, è stato previsto un numero di ore di 

straordinario che ogni dipendente può utilizzare fino al massimo di 250. Al 

momento la dipendente che fa tale istanza però ha già usufruito delle 250 ore 

previste. 

Alle ore 17.20 il Consigliere Esposito lascia la seduta. 

Altra questione di rilievo che ritengo di attenzionare a questo consiglio è la 

problematica innanzi al uff. del Giudice di Pace che vede notevoli criticità a seguito 

dell’avvio del telematico. 

Ho sollecitato un incontro con il coordinatore dell’ufficio ma mi è stato evidenziato 

che il precedente coordinatore Dott. G. Tedesco sarà a breve sostituito da altro 

magistrato. 

Inoltre vi comunico che è stata riscontrata ed accolta la mia precedente 

sollecitazione finalizzata a richiedere l’ immediato scardinamento di circa 8000  

procedure congelate relative ai giudici Camera, Procaccino, Gargiulo e Cappelli che  

sono andati via a seguito della legge sulla stabilizzazione dei giud. Onorari. 

Ci è stato dato riscontro con un provvedimento assunto dal capo dell’ufficio 

giudiziario, in virtù del quale tali procedure saranno scardinate al più presto a 

favore dei giudici Got assegnati provvisoriamente presso il G. di Pace di Napoli che 

hanno un numero esiguo di processi da trattare. 

Altra questione che pongo all’attenzione del Consiglio, riguarda la nostra 

precedente istanza di un incontro con il sottosegretario al ministero della Giustizia 

On. A. Del Mastro del quale siamo in attesa di una convocazione  per evidenziargli 



alcune criticità relative agli uffici giudiziari come richiestoci da alcune Associazioni 

(Portici e Sindacato Napoli). Siamo venuti a conoscenza che la settimana scorsa i 

rappresentanti dell’Associazione di Barra oltre a quelli di altra associazione isolana 

si sono recati direttamente dal Sottosegretario  ignorando ogni  passaggio 

istituzionale. Al di là della scelta autonoma che ogni associazione vuole assumere, 

ritengo che discutere e sollecitare al ministero competente un intervento sul 

territorio del distretto di Napoli senza preventiva consultazione con il proprio 

Ordine territoriale rappresenti una grave mancanza nei confronti dell’Istituzione 

alla quale ci si rivolge. Una mancanza che espone la nostra istituzione mettendo in 

imbarazzo gli stessi rappresentanti dell’istituzioni politiche nazionali rispetto ad 

eventuali decisioni da calare sul territorio, per la quale pertanto inviterei a 

chiarimenti i rappresentanti delle relative Associazioni. 

3. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

Comunico che riguardo all’ Avviso bonario per contributi Irap n. 41783912110 per 

euro 30.930,00 riferentesi al pagamento dell’ Irap 2021 vi rappresento che 

abbiamo ottenuto, anche grazie al suggerimento del nostro consulente dott. 

Varriale uno sgravio con un risparmio di euro 24.000,00 ed ottenuto anche la 

rateizzazione dell’importo effettivamente dovuto. 

Sul capo aggiunto relativo al preventivo 2024 condivido la necessità di introdurre 

negli uffici amministrativi il nuovo programma per la contabilità, dobbiamo altresì 

decidere cosa fare del contratto con il Consulente dott. omissis che scade il 3 

dicembre 2023. Ritengo che in assenza di un responsabile amministrativo, 

continuando la sottoscritta a dover svolgere la funzione di quest’ultimo, essendo 

indispensabile rispettare il termine per l’approvazione del bilancio preventivo 

2024, potremmo richiedere al dott. Salvatore Varriale un necessario supporto nella 

redazione del preventivo 2024 e per il budget 2024 con un mandato ad hoc. 

Prende la parola il Presidente Troianiello la quale chiede di mettere in votazione la 

proposta di incarico al dott. Varriale ritenendo il rinvio ad un prossimo consiglio 

non opportuno per i ristretti  tempi necessari all’ elaborazione del documento 

contabile. 

Il Consiglio con decisione avente efficacia immediatamente esecutiva delibera di 

conferire incarico al dott. Salvatore Varriale affinchè coadiuvi gli uffici 

amministrativi dell’Ordine e la Tesoreria alla redazione del bilancio preventivo 

2024 e del budget finanziario 2024, prevedendosi un tetto di spesa massimo pari 

ad euro 15.000,00 che sia comprensivo oltre all’attività necessaria anche di 

relazioni dettagliate riguardanti l’attività svolta. 

Il Consigliere Foglia Manzillo vota a favore avendo ricevuto risposta favorevole al  



quesito rivolto alla Tesoriera rispetto alla sostenibilità finanziaria di questa 

operazione. 

Vota contrario il Consigliere Longhi. 

 

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

 
Interviene il Vicepresidente Foreste il quale dà lettura della bozza del manifesto 
relativo alla procedura per il recupero delle morosità:  

“CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI 
NAPOLI 

Procedura per il recupero delle morosità  
e sospensione dall’Albo 

L’art. 29, u.c., della legge 31 dicembre 2012, n. 247, recante la “Nuova disciplina 
dell’Ordinamento della Professione Forense” prevede che 

«Coloro che non versano nei termini stabiliti il contributo annuale sono sospesi, 
previa contestazione dell'addebito e loro personale convocazione, dal consiglio 

dell'ordine, con provvedimento non avente natura disciplinare. La sospensione è 
revocata allorquando si sia provveduto al pagamento». 

Il Consiglio, nella seduta del 14 novembre 2023, in adempimento agli obblighi di legge 
e nel rispetto dei Colleghi che adempiono con regolarità al pagamento del contributo 
annuale, ha deliberato di sollecitare gli Iscritti morosi ai fini dell’adozione del 
provvedimento di sospensione previsto dalla citata norma. 
Gli Iscritti sono pertanto invitati a verificare la propria posizione tramite il sito 
“Riconosco”, e coloro che dovessero risultare morosi a provvedere al pagamento entro 
e non oltre il 

15 dicembre 2023 
presso gli Uffici del Consiglio dell’Ordine – Ufficio Cassa, dalle ore 9:00 alle ore 12:00, 
ovvero a mezzo bonifico bancario sull’IBAN IT94D0306909606100000110318, 
indicando nella causale “contributi arretrati” ed il nome dell’Avvocato. 
Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi al Cav. Dott. Ivan De Gennaro, 
responsabile del procedimento. 
Napoli, 15 novembre 2023 La Consigliera Tesoriera    Avv. Nathalie Mensitieri” 
 
 
 
Il Consiglio approva con delibera immediatamente esecutiva e delibera che il 
manifesto sia affisso in tutti gli Uffici giudiziari. 

 



5. Deleghe: determinazioni; 

 

6. Commissioni consiliari – determinazioni; 

 

7. Commissioni consiliari – determinazioni; 

Vengono istituite le seguenti Commissioni:  
 
COMMISSIONE 231: COMPONENTI LUCIANO FOTOS MELETOPOULOS, LELIO 
DELLA PIETRA, ANNA ZICCARDI, ANDREA AVITABILE, ROBERTO ANIELLO.  
 
COMMISSIONE DIRITTO PARLAMENTARE  
AVV. GENNARO DEMETRIO PAIPAIS - COORDINATORE 
Avv. LUCA BUCCIERO  
Avv. GIUSEPPE MERCONE  
Avv. VALERIA NASTI  
Avv. MASSIMILIANO TISBO  
 
COMMISSIONE DIRITTO STAGE A. CAFIERO 
MARIA TERESA STILE – COORDINATORE 
UMBERTO ALEOTTI -– VICE COORDINATORE 
ANNA BATTAGLIA – VICE COORDINATORE 
FRANCESCO AVOLIO;  
DARIO DE LANDRO,  
FLORINDA MONACO   
MAURIZIO DE MARTINO  
VINCENZO MARZUILLO 
SALVATORE GUZZI 
DEBORA TIZIANA OLIVIERO,  
TIZIANA CAMPESE 
SIMONA PINTO 
PAOLA ESPOSITO CAFIERO, sospensione volontaria ex art.20 co.2 L.247/2012 
Componente Onorario Esterno; 
 
COMMISSIONE DIRITTO BIOETICA 
Avv. VINCENZO EMILIO – COORDINATORE 
 Avv. MONICA SALVATORE – VICE COORDINATORE 
Avv. GIUSEPPE BARTILOTTI  
Avv. FABRIZIO CELAJ 
Avv. MAURO MARINELLI 
Avv. FEDERICO CIANCIO 
Avv. ILARIA MICOL RICCIO 
Avv. LUCIO ERRA 
Avv. DIEGO DE BONIS 
Avv. DANIELA GIORDANO 
Avv. ILEANA CAPURRO 
Avv. MARCARELLI CARMINUCCIA 
Avv, DE PAOLA ELEONORA 
Avv. FILASETA MONICA 
  Avv. ANDREA RAGUZZINO  



 

 
8. Comunicazioni dei Consiglieri; 

Longhi. La Commissione Busti  ritiene che, cadendo in questa giornata il 10mo  
annivarsario della morte del presidente Franco landolfo, sia possibile proporre al 
Consiglio  di autorizzare la  realizzazione del busto in onore al Presidente Franco 
Landolfo a cui provvederà la famiglia, e si ritiene  di portare avanti l’iniziativa 
concordando con la famiglia ogni passaggio.  
Foglia Manzillo. Ribadisco la necessità di inviare una nota indirizzata alla Presidenza 
della Corte di Giustizia Tributaria, affinchè vengano previste delle fasce orarie per le 
udienze, oggi estremamente confusionarie perché fissate tutte alle ore 9:00.  
Il consigliere Foglia Manzillo inoltre , in merito alle linee guida per la formazione e la 
tenuta dell’elenco degli avvocati abilitati alla funzione di curatore speciale del minore 
innanzi alla Corte d’appello ed al Tribunale sottoscritte e pubblicate sul sito del 
tribunale prot. 24055 del 9/11/2023 chiede come mai non sono state interpellate le 
associazioni di settore prima di stilare le linee guida e come mai non sono state poste 
in discussione in Consiglio. La Presidente risponde: perché a differenza del protocollo 
le linee guida sono di competenza esclusiva del Presidente del Coa.   
Landolfo.  
Sulla istanza di passaggio all’elenco ordinario degli Avvocati da parte dell’Avvocato 
Stabilito omissis, che ha prodotto idonea documentazione quindi ritengo si possa 
approvare. 
Per omissis, la stessa fa istanza di cancellazione retroattiva attestando l’incompatibilità 
a far data dalla data di assunzione attestata con la busta paga prodotta.   
Ritengo che, poiché la richiedente, attualmente iscritta nel nostro Registro dei 
Praticanti non ha cause di incompatibilità, la richiesta di cancellazione retroattiva non 
può essere accolta.   
Il Consiglio in merito delibera che non è possibile provvedere alla cancellazione 
retroattiva come richiesto non esistendo cause di incompatibilità alla permanenza nel 
Registro dei praticanti avvocati.  
 
Arcella.  
Iscrizione negli elenchi degli amministratori giudiziari di condomini e comunioni. 
Il Consigliere Arcella rappresenta che, in seno al Tavolo “Cartabia” istituito con la 
Presidenza del Tribunale, la Presidente della 4^ sezione, Dott.ssa Roberta Di Clemente, 
ha chiesto a questo Consiglio di richiedere gli Avvocati che hanno manifestato 
interesse ad essere nominati come amministratori giudiziari (ovvero che hanno 
chiesto di non essere più destinatari di siffatte nomine) di inviare una comunicazione 
in tal senso alle cancellerie dell’area “Proprietà e Condominio” del Tribunale. 
Al riguardo, gli Avvocati dovranno comunicare siffatte richieste alla cancelleria della 
sesta civile ed a quella della quarta civile (email: carmela.tiso@giustizia.it  e 



vincenzo.lauropoli@giustizia.it), indicando nell’oggetto: “Disponibilità incarico 
Amministratore Giudiziario” oppure “Revoca Disponibilità incarico Amministratore 
giudiziario”. 
Chiedo che il Consiglio deliberi l’immediata pubblicazione sul sito. 
Tavolo Cartabia 
La Presidente Roberta Di Clemente, coordinatrice del Tavolo Cartabia per conto della 
Presidenza del Tribunale, ha comunicato che vi è assenso da parte dei Magistrati a 
pubblicare i verbali delle riunioni sinora tenutesi, che sono utili per i Colleghi a 
dirimere i dubbi interpretativi dagli stessi sollevati nell’ambito del “Front Office 
Cartabia”. Segnalo l’utilità di tale pubblicazione, nonostante il gruppo di lavoro “Front 
Office Cartabia” abbia già da tempo provveduto a pubblicare una sorta di FAQ sul sito 
istituzionale. 
Chiedo che il Consiglio deliberi l’immediata pubblicazione sul sito. 
Disservizio Internet e diffusione audio video in Sala Metafora 
Rappresento al Consiglio che in occasione dell’evento formativo in materia di 
informatica giuridica tenutosi stamattina presso la Sala Metafora, sia in presenza che 
in FAD, si è verificato un gravissimo disservizio, che ha esposto questo Consiglio e chi 
vi parla ad una grave caduta di immagine.  Nello specifico, questa mattina è stata 
registrata la mancanza di linea Internet in Sala Metafora, sia via cavo che via Wifi. La 
prima è stata riattivata in extremis, alle 11.50 (evento programmato per le 11:30), 
grazie all’intervento da remoto del Sig. omissis, ripetutamente sollecitato dal 
sottoscritto Consigliere che aveva provveduto anche a contattare telefonicamente il 
Sig. omissis, della Soc. omissis, l’uno e l’altro non presenti presso i locali del COA. La 
linea Wifi non è stata invece riparata, sicché si è dovuto procedere ai collegamenti da 
remoto con la Consigliera della Corte di Cassazione, Dott.ssa Antonella Ciriello, e con 
l’Avv. Francesco Tregnaghi, Consigliere dell’Ordine degli Avvocati di Verona, solo con 
strumenti di fortuna, che tuttavia non hanno retto ed hanno reso scarsamente fruibile 
l’evento sia ai partecipanti in presenza (circa 50), sia ai quasi 600 Colleghi collegatisi 
da remoto.  Chiedo che questo Consiglio voglia deliberare di inviare una 
comunicazione di contestazione di inadempimento alla omissis. Evidenzio, infine, la 
scarsa efficienza del proiettore presente in Sala che non consente una corretta visione 
delle immagini (slide e video) proiettate dai relatori, sicché è urgentissima la relativa 
riparazione o sostituzione. 

 

9. Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

Si approva il verbale del 02 novembre 2023 con le variazioni richieste dai Consiglieri. 
Si precisa che per mero errore è stato inviato anche il verbale della seduta del 03 
ottobre già approvato in precedenza. 
 
10. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 



iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

Si approvano gli eventi in griglia con le indicazioni proposte dai componenti della 
Commissione Formazione. 
EVENTI 
11461/2023: MOVIMENTO FORENSE NAPOLI - RICHIESTA ACCREDITAMENTO 
EVENTO DAL TITOLO: "ALTERNATIVA IVA REGISTRO" 27/11/2023 - PATROCINIO E 
CREDITI: N. 3 CREDITI; 
11434/2023: ANCE NAPOLI - AUSIELLO MARISA - CONVEGNO GIOVEDÌ 23 
NOVEMBRE P.V., ALLE ORE 09.30,: IL PNRR PER IL TERRITORIO: ATTUAZIONE E 
PROSPETTIVE. ALL'EVENTO, ORGANIZZATO DALL'ACEN PRESSO LA SEDE 
DELL'ASSOCIAZIONE, PIAZZA DEI MARTIRI N. 58, SARÀ PRESENTE IL 
GOVERNATORE VINCENZO DE LUCA: SI PUBBLICHI SUL SITO 
11346/2023: ACCADEMIA ITALIANA DI SCIENZE FORENSI (AcISF) - Modulo per richiesta 
accreditamento di eventi formativi per avvocati PER IL 30 NOVEMBRE 1 E 2 DICEMBRE 
2023 “DALLA SCENA DEL CRIMINE AL PROCESSO: Luci e ombre sul ruolo della prova 
tecnico-scientifica”: PER LA GIORNATA DEL 30 N. 3 CREDITI, PER IL VENERDI’ 1 E IL 
SABATO 2 N. 2 CREDITI A SESSIONE;  
11430/2023: CONS. MARIOTTINO - EVENTO FORMATIVO DAL TITOLO: "SE TI 
ANNIENTA NON E' AMORE" INCONTRO PER LA GIORNATA INTERNAZIONALE PER 
L'ELIMINAZIONE DELLA VIOLENZA CONTRO LE DONNE. GIOVEDI' 23 NOVEMBRE 
2023. TEATRO SALVO D'ACQUISTO VIA MORGHEN – NAPOLI: SI CONCEDE IL 
PATROCINIO; 
11429/2023: CONS. MENSITIERI - RICHIESTA EVENTO FORMATIVO DAL TITOLO: 
"DIRITTO, BUSINESS, SPETTACOLO, SPORT. QUALE FUTURO PER IL CALCIO 
ITALIANO?" 13 DICEMBRE 2023 ORE 11.00 SALA A. METAFORA: N. 3 CREDITI + 
PATROCINIO; 
10982/2023: ASSOCIAZIONE DELLA STAMPA CAMPANA-GIORNALISTI FLEGREI-
ANTIRACKET NAZIONALE-SOS IMPRESA RETE PER LA LEGALITA' - ASSOCIAZIONE 
GIORNALISTI FLEGREI PRES. AVV.CIOTOLA CLAUDIO - Richiesta patrocinio morale 7° 
Edizione “Premio Giornalistico Campania Terra Felix” - Premio speciale “Campi Flegrei - 
Web”: SI CONCEDE IL PATROCINIO; 
 
 

ISCRIZIONE AVVOCATO  n°1 omissis 

 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) n°6 omissis 

 

 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA n°1 omissis 
 
 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE (Iscrizione) n°1 omissis 
 
NULLAOSTA AVVOCATO n°1 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT. ABIL. AL PATR. SOST. (Iscrizione) n°21 omissis 
 



 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) n°5 omissis 
 

 
SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO 2 L.247/2012 n°2 omissis 
 
 
- PARERI – Il Consiglio nella seduta odierna ha deliberato n°3 pareri su onorari 

Omissis 

N. 115/2023    omissis     rel. Cons. Carini   €.      omissis 

. N. 140/2023    omissis     rel. Cons. Carini   €.      omissis 

N. 161/2023    omissis     rel. Cons. Zanchini   €.   omissis 

 

11. Varie ed eventuali. 

 

12. Programmazione bilancio preventivo 2024. Determinazioni (gestita al capo 

delle comunicazioni della Tesoreria)  

 
Alle ore 19:17 non essendovi nulla più a deliberare la seduta è tolta. 

 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO           IL PRESIDENTE 
Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Immacolata TROIANIELLO 


